
Σχζδιο ψηφίςματοσ τησ Α. ΤΕΕ για την αναγνϊριςη επαγγελματικϊν προςόντων 

και επαγγελματικήσ ιςοδυναμίασ 

 

Η Αντιπροςωπεία ΤΕΕ υπεραςπίηεται αταλάντευτα τθ δθμόςια, δωρεάν 
τριτοβάκμια εκπαίδευςθ και το ενιαίο, αδιάςπαςτο πενταετζσ δίπλωμα μθχανικοφ. 
Ωσ εκ τοφτου καταγγζλλει απερίφραςτα τθ μεκόδευςθ τθσ Υπουργοφ Παιδείασ και 
τθσ Κυβζρνθςθσ ςυνολικά να νομοκετιςει κατά κυριολεξία νφχτα με τροπολογία τθσ 
τελευταίασ ςτιγμισ τθν υποχρζωςθ των επαγγελματικϊν φορζων να εγγράφουν 
εντόσ ζνα μινα από τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ τουσ αποφοίτουσ κολεγίων που ζχουν 
αναγνωριςμζνα επαγγελματικά προςόντα. 
 

Η εκχϊρθςθ των αρμοδιοτιτων του Τεχνικοφ Επιμελθτθρίου για τθν 

αναγνϊριςθ των επαγγελματικϊν προςόντων είναι αντίκετθ με τθν ςχετικι Οδθγία 

που ςαφϊσ αναγνωρίηει τθν αρμοδιότθτα των Επαγγελματικϊν Επιμελθτθρίων ςτον 

τομζα αυτό. Η αρμοδιότθτα είχε αναγνωριςτεί ςτθν αρχικι ενςωμάτωςθ τθσ 

Οδθγίασ με το  ΠΔ 38/2010 και καταργικθκε με τθν μνθμονιακι διάταξθ του Ν 

4093/2012. Επανιλκε ςτο ΤΕΕ με τον Ν4635/2019 και τϊρα θ κα Κεραμζωσ μασ 

επαναφζρει ςτο μνθμονιακό κακεςτϊσ.  

Το ΤΕΕ, ωσ υπεφκυνοσ φορζασ για τθν διαδικαςία απονομισ άδειασ 

αςκιςεωσ επαγγζλματοσ και κατ’ επζκταςθ επαγγελματικϊν δικαιωμάτων, με 

γνϊμονα τθν Τεχνικι Ευκφνθ και το δθμόςιο ςυμφζρον, δεν κα επιτρζψει τθν 

απαξίωςθ των Διπλωμάτων των ενιαίων 5 ετϊν αδιάςπαςτων προγραμμάτων 

ςπουδϊν των Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικϊν Σχολϊν τθσ χϊρασ αποδεχόμενο τθν 

αποςφνδεςθ τθσ άςκθςθσ του επαγγζλματοσ του Μθχανικοφ από τουσ 

ακαδθμαϊκοφσ τίτλουσ ςπουδϊν . Τουναντίον, κα αςκιςει με κάκε πρόςφορο τρόπο 

τον κεςμικό, επιςτθμονικό και κοινωνικό του ρόλο ϊςτε θ πολιτικι άκριτθσ 

εμπορευματοποίθςθσ τθσ Παιδείασ και Νομοκετικισ εξίςωςθσ διαφορετικϊν 

επιπζδων επιςτθμονικισ Γνϊςθσ να καταργθκεί ςτθν πράξθ.  

Η Αντιπροςωπεία ΤΕΕ 
 
Α)  Καλεί τθν Ελλθνικι Κυβζρνθςθ να αποςφρει τθν κατάπτυςτθ νομοκετικι 
ρφκμιςθ. 
 
Β)  Δθλϊνει ότι αποκλειςτικά αρμόδιοσ φορζασ για τθν αναγνϊριςθ 
επαγγελματικϊν προςόντων και τθν απονομι επαγγελματικϊν δικαιωμάτων είναι 
το ΤΕΕ. 
 

Γ)  Η Αντιπροςωπεία αποφαςίηει και εξουςιοδοτεί τθ Διοικοφςα Επιτροπι: 

 να προςφφγει ενϊπιον των αρμόδιων διοικθτικϊν και δικαςτικϊν αρχϊν, 

ϊςτε να ακυρωκεί θ προωκοφμενθ ρφκμιςθ. 

 από κοινοφ με τα Μζλθ τθσ Αντιπροςωπείασ να αναλάβει κοινζσ 

πρωτοβουλίεσ μαηί και με τα άλλα Επιμελθτιρια και να ςυντονίςει τθ δράςθ 

του ΤΕΕ με τα Πολυτεχνεία και τισ Πολυτεχνικζσ Σχολζσ, να προχωριςει ςε 

νζου τφπου πολφμορφεσ δράςεισ κινθτοποιιςεων υπό το ςυντονιςμό αυτό. 


